



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 МАЯ 1917 года

№ 169
(17754)

ВТОРНИК, 24 июля 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

* Как выполняются обязательства?

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ

ПОВЫШЕННЫЙ ПЛАН ПРИНЯЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА 5-9. ОН ОБЯЗАЛСЯ ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ПО ВЫПУСКУ ОСНОВНОГО ПРОДУКТА 26 ДЕКАБРЯ, НА 4 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ СНИЗИТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ. НАМЕЧЕНО БЫЛО ТАКЖЕ СНИЗИТЬ ПОТЕРИ ДИВИНГИЛ ПРИБОРА ОЧИСТКИ ПРЯМОГО И ПРИВЗОНОГО ПРОДУКТА НА 2800 РУБЛЕЙ.

Словом, проблема, которая волнует ныне коллектив цеха — дать продукции больше и лучшего качества. Для этого впереди в производстве ряд мероприятий, среди которых такие, как монтаж схемы отмычки возвратного дивингила от альбегиды, замена ряда теплообменников на более эффективные. В первой половине года намечалось выпустить опытную партию искусственной олифы.

Прошло полгода. Что же сделал за это время коллектив? Задание по реализации выполнено на 103,3 процента. На 80 тысяч рублей снижена себестоимость продукции, а это в два раза больше, чем предусмотрено обязательствами. Рачительное, хозяйское отношение к делу позволило коллективу получить, только от экономии пара 81 тысячу рублей. Снизились некоторые расходы, экономнее стало эксплуатироваться оборудование.

Отлично трудятся смена «Б» цеха 5, руководимая А. А. Шевченко, смена «Б» цеха 9 (начальник смены Н. П. Шаранов). По итогам полугодия они признаны лучшими по технику, качеству и производительности. Заменит ряд теплообменников на более совершенные. Ведется монтаж аварийных вентиляторов в отделе оттопки и ректификации цеха 5. Установлен сигнализатор уровня на буфере сравнительных оттопок в цеху 4. В лабораторных условиях получена искусственная олифа. Легко успешно ведутся работы на выпуске опытной партии.

У коллектива есть и проблемы нерешенные. Среди них: освоение вторых рабочих мест всеми рабочими, повышение качества продукции.

Однако, судя по итогам работы за полугодие, можно с уверенностью сказать, что взятые обязательства коллектив успешно выполняет.

Завод СК им. Кирова.

Т. БОРОВИКОВА.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

* ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

* СОБРАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ УРОЖАЙ, ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ОЗИМЫХ

* ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ КОРМОПРОИЗВОДСТВА

ПЯТИЛЕТКУ — К ЮБИЛЕЮ

Труженники завода, как и все советские люди, готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В эти дни на всех производственных участках рабочие пересматривают социалистические обязательства, намечают новые, более высокие рубежи.

14 молодых рабочих цеха — коммунисты и комсомольцы — внесли коррективы в свои обязательства, намечая к 22 апреля 1980 года выполнить задание десятой пятилетки.

Среди традиций в числе передовых коллективов, инициаторов ценных начинаний, называет участок намотки. Сама обстановка на участке, которым руководит мастер Л. А. Беляева, бригадиры А. И. Выходцева и О. Г. Туркина, благоприятствует творческому поиску.

На участке намотки восемь работников уже работавших в завершении личных пятилеток. Их пример зовет за собой. Для Татьяны Климовой, Нины Демкиной и для Ларисы Федоровой нынешняя пятилетка — первая в их трудовых биографиях. Именно на это время пришлось и их становление как рабочих, и совершенствование мастерства в их общественной активности. Недавно Нина и Таия стали коммунистами. Им оказано большое доверие: Т. Климова — группомасор бригады, а Н. Демкина — секретарь первой комсомольской организации участка намотки.

Соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина с каждым днем приобретает все более широкий размах.

Т. КАРЛОВА,
секретарь комсомольской организации цеха № 21 завода радиодеталей.

ТАК ВЕЛИТ РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

Как-то на нехотом стегле повесили красную «волонку». В ней говорилось о том, что токарь Михаил Антонович Новиков завершил свою личную пятилетку.

— Антоныч — человек деловой, в его руках любая работа спорится — говорит о Новикове товарищ механик участка.

В этом можно убедиться каждому, кто посмотрит, с каким энтузиазмом трудится он.

Вот токарь зажимает в патроне заготовку, еще раз проверяет углы заточки резцов. Тут же под руками сверла, развертки, необходимые приспособления. Михаил Антонович изготавливает корпусные детали сложных конфигураций, причем сам выполняет все операции.

По окончании работ многие токари отправляют продукцию на проверку в ОТК. Однако Михаилу Антоновичу предоставляется право самоконтроля. У него есть личное клеймо и пользуетесь им он вот уже пять лет. Для него рабочая совесть — это гарантия корыстных деловых сделок конфигураций, причем сам выполняет все операции.

С первых дней своей работы Новиков зарекомендовал себя добросовестным специалистом. Все, что ему поручают мастера, делает качественно и в срок. В календаре 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Михаил Антонович был удостоен почетной медали. Последнее его трудовое достижение: «Ударник девятой пятилетки» и «Победитель соревнования 1975—1978 гг.».

110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новатор производства ознаменует тем, что выполнит еще одно годовое задание, в счет одиннадцатой пятилетки.

А. ЛЮЗОВСКИЙ.

Воронежский механический завод.



ОДНО из передовых подразделений калачевского колхоза «Большевик» — молочная ферма № 3. Среди тех, кто задает темп в социалистическом соревновании, — доярки Людмила Семёновна Сумская, Вера Николаевна Мельникова и Агриппина Ивановна Качева. За полугодие каждая получила от коровы более двух тысяч килограммов молока.

В эти дни они трудятся ударно, ежедневно надают по 11—12 килограммов от каждой коровы.

*

БОЛЕЕ двух десятков лет трудится на заводе «Автоматизация сварки» Василий Антонович Веселов. Он — ударник коммунистического труда, тонкий знаток своего дела. Василий Антонович трудится в счет января 1981 года, твердо держит свое слово — выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Фото В. Петросья.



По представлениям райкома партии, райисполкома, районного профсоюза работников сельского хозяйства областной оперативный штаб занесит на Доску почета газеты «Коммуна» имена передовиков уборки урожая и подготовки почвы под озимые культуры.

- РОССОШАНСКИЙ РАЙОН**
Гречка Владимир Васильевич, комбайнер колхоза «Восток», убранный за день комбайном СК-5 озимую пшеницу на площади 17,6 гектара при норме 13.
- ДИКНСКИЙ РАЙОН**
Механизатор колхоза «Родина» Николай Иванович Гузев, выданный из бункера СК-5 405 центнеров зерна при норме 220.
- КОЛОДЕЦКИЙ РАЙОН**
Коммунист Алексей Николаевич Терехов из колхоза «Восход», на ДТ-75 вспахавший 8,6 гектара почвы при норме 5,3.
- ЭРТИЛЬСКИЙ РАЙОН**
Механизатор Юрий Александрович Разавев из колхоза имени Карла Маркса, на Т-74 вспахавший 8 гектаров вместо нормы 4,2.

ПОЛНИТСЯ КОРМОВОЙ ДВОР

В сложных погодных условиях проходит жатва в хохольском совхозе «Дон». В последние дни то и дело выпадают стремительные, сильные дожди. Работать приходится в расчете на «конья». В эти ситанные погоже часы и решается двусмысленная задача: уборка хлеба и заготовка кормов. Как только подсохнут валки и комбайны выйдут на подборку, сразу же в работу включаются и прессподборщики. Работа комбайнеров служит сигналом к действию плетевых звена кормодобывающей бригады. Иван Ильич Болдырев, Михаил Ильич Демин и другие механизаторы делают все для того, чтобы успеть за световой день заготовить как можно больше кормовых единиц. Это не только важно для заготовки сена.

Как говорят сами механизаторы, их старательность удваивается, когда они видят, как по-хозяйски относятся к заготовке и сохранению кормов в совхозе. В хозяйстве этим делом занимается комбайнер Николай Иванович Демин. Он знает, что складируются тонны соломы. Производительно используются оборудование для приготовления гранул. Головное задание по выработке 250 тонн практически завершено. Большая заслуга в этом операторов Николая Васильевича Шапкина и Василия Ивановича Стульникова, которые делают все для того, чтобы механизмы не зияли простоями. Вторая смена в составе Виктора Морозова и Алексея Литвинова — имеют такие же результаты выработки гранул. Мы работаем в таких условиях — рассказывает Н. В. Шапкин, — что делать меньше было бы просто стыдно. В совхозе «Дон» по существу действует настоящий контроль приготовления гранул. С весны наступают следы дождя, вико — овсяная смесь. Перерабатывая ее, заготавливают витаминизированные травы. Все трудоспособное население вышло сейчас на их косовую. Обкашивают неудобья, лесопосадки, дороги, пустыри. Обязательное условие: каждому мужчине заготовить по тонне сена, женщине — 500 килограммов. Подель материально заинтересованы.

В результате охвачена земля от сорняков, вех по приоткрытию гранул, работает в две смены, без остановки. Надо сказать, что здесь нет условий, многолюдия, заслуга в этом дирекции, специалистов и изобретательности операторов. Их забота и усилиями достигнута единая технологическая цепочка. Агрегат витаминной муки с гранулятором посредством микросоединения с бункером-накопителем. Вот отсюда выйдут в шесть рабочих, которые раньше следили за наполнением мешков и обесценивали их погрузку в автомашину. Для хранения гранул переоборудованы бывшие картофелехранилища. Здесь при стабильных температурах в них хорошо сохраняются качества, не разрушаются каротин.

Цель у операторов одна — заготовить 400 тонн гранул, то есть не меньше прошлогоднего урожайного года. Как только жатва наберет силу, в совхозе приступают к изготовлению кормовых брикетов, состоящих из 40 процентов травяной муки, 40 — яровой соломы и 20 процентов зерноотходов.

Продукция транспортирована к месту будущего использования в колхозе. Готов к эксплуатации и кормовой цех — гордость хозяйств. В прошлом году в областном конкурсе по качеству кормов он был признан лучшим. Одним из лучших по комплектации оборудования, целесообразности установки и взаимодействию механизмов, эстетике производства, эффективности приготовления и качества кормов.

Все, что производится в этом цехе, летом и осенью для общественного животноводства, что по-хозяйски хранится, приобращается в кормовые единицы. Полностью питательность доводится, как говорится, до ума. Так будет и в дни предстоящего зимовки. К этому все готово.

В. АЛЕКСАНДРОВ.
Совхоз «Дон»
Хохольского района.

Совместный рейд газеты «Коммуна», комитета по телевидению и радиовещанию



В рейде принял участие начальник управления механизации животноводческих ферм областного управления по производству — техникуму — обеспечению сельского хозяйства И. А. Халыпин, старший редактор областного — экономических передач В. Г. Даркин, менеджер телевидения В. И. Петрушин и соб. корр. «Коммуны» В. Л. Фоминич.

ДОРОГ КАЖДЫЙ КОЛОСОК

ДУЖНО велось жатва в совхозе «Павловский» Павловского района. Борьба с потерями здесь стараются удержать самое пристальное внимание. Прямой задачей работы является качество косовых посевов и вымоласта зерна.

следит, где они бывают, неизвестно. Хромет дисциплины волдырей они косят по какому-то азимуту, уклоняясь в сторону.

Вина всецело ложится на заведующего гаражом А. Н. Ермаченко. Именно на него возложена ответственность за исправность тракторной бригады. Вина Александровича Кирякова. Он с утра не изволил побывать у комбайнов, чтобы поинтересоваться состоянием посевов, не подкачал комбайнерам, что и как лучше сделать для избежания простоев. И они просидели без дела полями. Непридумано поспешать, но что это выливается, если учесть, что остановка одного комбайна на две-три минуты вызывает потерю полутора часов в смену, за которые можно убрать два гектара.

Всюду видны грывы с колосами. Почти на всем поле зависла высота среза посевов. Вышел за жатками остаются изжженные ленты, которые в условиях нештатной погоды обычно приводит к потерям двух-трех процентов урожая.

Огрехи мы видели и на поле скошенной ржи, расположенной у самой дороги. Потери в «Заре» допускаются по многим причинам. Валки тут складываются как попало, они сильно искривлены. Наблюдается большой разрыв между косовицей и обмолотом рядков. Обжигаются по восемь-десять дней. Из-за длительности заготовки валки на 109-гектарном ржаном поле. Вторая

Мы — на поле озимой пшеницы. Здесь сосредоточено четыре комбайна — две «Нивы» и две «Колосы». В полдень они стояли с бункерами, полными зерна — не было транспорта. За работой машиния никто не

Придонский ЖИМЗАВОД НАКАНУНЕ ПУСКА

ВМЕСТЕ С МОНТАЖНИКАМИ

На видных местах — стройки появились «волонтеры» — поздравления коллективу в связи с успешным осуществлением важного этапа пусковой программы — горчичной области газовой технологической турбины ГТТ-12. Завершена одно дело, строители, монтажники и эксплуатационники с такой же энергией решают очередные задачи, приближая полное завершение предпусковых работ. Мы побывали в генеральной комнате «Придонского». Весь его коллектив ныне трудится на объектах первого пускового комплекса, упорно бо-

рется за выполнение пусковых графиков, в которых каждая деталь работы, каждая операция «расписаны» по часам и минутам». Пример в труде показывают бригады плиточников-бетонщиков С. М. Гурькина и монтажников Н. М. Корнева. Их среднедневная выработка превышает 180 процентов. Среди наемников впереди бригада Л. П. Расниной, среди отделочников — А. И. Стасенко. «Коммуна» уже сообщила о добрых трудовых делах передовой бригады плиточников — бетонщиков, возглавляемой ветераном стройки коммунистом

Следующий на проверку — Россошанский район

И. МАРГОЛИЦ,
корреспондент «Коммуны».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПИСЬМА КОММУНИСТОВ

ГЛАВНАЯ забота земледельцев в этом году — заготовка кормов. Можно больше кормов. Администрация, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты нашего откормового участка этой проблеме перестают уделять внимание.

Совхоз специализируется на выращивании молодячки и откорме свиней. Для выполнения годового плана производства и продажи мяса, успешного проведения зимовки скота в период 1979-1980 года необходимо заготовить сена 343 тонны, сенажа — 1660, соломы — 1950, перестройка — 4348 тонн.

Перед заготовкой сена мы провели открытое партийное собрание, на котором обсудили задачи по повышению автотранспортной роли и ответственности комсомольцев, рабочих совхоза в борьбе за создание прочной кормовой базы в нынешнем году. Думали над тем, как повысить производительность труда, как привлечь к работе больше людей, проживающих на территории совхоза. По

130-150 человек выходило на косовицу. Только за последние дни заготовлено более 600 центнеров сена. Отличились коммунисты В. И. Фролов, Ю. А. Абрамов, Н. В. Погаричев, В. Н. Карташов. Они снажи в совхоз по 3-4 центнера сена.

Были оправлены стога старой соломы, а сейчас эта солома просушивается. Заготовка кормов в разгаре. Задача состоит в том, чтобы произвести ее без потерь, выкосить каждую травинку. И не только выкосить, но и надлежно сохранить. Именно проблеме сохранения кормов сейчас уделяется такое же неслыханное внимание, как и заготовке.

Заботимся о повышении урожайности пропашных участков, которых у нас 307 гектаров. Сделаем первый укос. Часть травы скормим скоту в виде зеленой подкормки. Систематически на орошаемых землях вносим по требованию количество минеральных удобрений. Поля засеваем круглозерными, так что травостой неолохой. Сажной севкой у нас 200 гектаров. Планируем получить не менее 1000 центнеров ботвы, которая будет сдана в совхоза вместе с соломой. Десять гектаров заняты кормовыми культурами.

Нельзя умолчать о недостатках. У нас не использованы все резервы в заготовке сена. При правильной организации, повышенной ответственности каждого коммуниста, специалиста за состояние сена можно было бы получить сена гораздо больше.

Не все запоросаженная солома вывозится в животноводческие фермы, а ведь в распухну для выполнения этой работы потребуются дополнительные транспорт, придется нести излишние затраты. Не строятся бетонированные сооружения для закладки и хранения сочных кормов, особенно комбинированного силоса. Это ведет к потерям драгоценного корма.

Второй год в совхозе смонтированы АМ-0.65, но без действия из-за отсутствия трансформатора и нулевого напряжения. Борсютбенские электротехники заключили с нами договор на установку и пуск АМ. Появились их представители зимой, и больше мы их не видели. Послали своих представителей, чтобы протолкнуть дело, но ничего не изменилось. Неужели работники электротехники не чувствуют ответственности перед трудящимися сельского хозяйства?

В. КРАНИН,
секретарь парткома откормового «Эртышский» райкома КПК.

За чертой города создан крупный овощеводческий совхоз «Ленинский», который берет на себя заботу по обеспечению горожан помидорами, огурцами, морковкой, капустой, картофелем.

Австрийцы взяли шефство над новым хозяйством. Раз совхоз новый — значит, новое жилье. За несколько месяцев вырос целый городок. В первых домах появились повозки, необходимые для перевозки овощей.

Одной из лучших в колхозе «Рассвет» по праву считают партию — комсомольскую группу второй тракторной бригады. В ее составе пять коммунистов и четыре комсомольца. Но главное — в количестве. Сила ее — в последнем партийном влиянии на все участки колхозного производства, умения создать хороший моральный климат в коллективе. Вот уже шестой год возглавляет группу коммунист, опытный механизатор Александр Михайлович Кудасов.

Много добрых дел на счету парторганизации. Она является ядром, душой коллектива. Высоко ее авторитет не только среди механизаторов, но и животноводов. Потому что убедился один: кто предлагает коммунисты бригады и затем приводит в жизнь, — на пользу всем.

Так случилось и на этот раз. Собрание в отряде было коротким, но оживленным. В этом году полевые работы парторганизации, как обеспечение сенокоса, оказались трудными погодными условиями. Поэтому с большим беспокойством говорили коммунисты парторганизации, как обеспечить сенокосную бригаду, где найти дополнительный источник заготовки кормов. Единственно было решено: обратиться к помощи наших земляков, сосватать в балки, болота, неудобья. На про-

бу коммунистов откликнулись все сабуровцы. Коса нашла у маятника. На следующий утро работа закончена. 42 человека пелись в поле, сенокосные выходы в этот день, механизаторы — включились в работу.

Ура! Все до границы — этот день коммунистов поддержали все. А сами коммунисты, как всегда, были впереди. Это парторганизация А. М. Кудасов, П. В. Буаков, В. Г. Рабинин и другие. Не отставали от старших и комсомольцы Н. И. Кудасов, С. М. Живилкин. После окончания школы парни остались работать в колхозе, закончили курсы трактористов. В прошлом году работали на пару со старшими, а в этом — трудятся самостоятельно. За пять дней их запретил трактор.

И в субботу подвела итоги. Заведующий участком П. М. Котов сказал, что за день сенокосили с половиной гектара вместо запланированных трех. На склад отправлено более 250 тюков отличного сена.

Шестидневная работа не пошла под руку колхозникам. Они заготовили 80 тонн лучшего сена, 25 тонн веточного корма. Работа эта продолжается.

Т. КАРПИШИН,
инструктор Ленинского райкома КПК.

НИЖНЕДЕВИЦ Депутаты, активисты Скупотрудящихся, Кучурговского, Вознесенского, Нижнедевицкого и некоторых других сельских Советов много внимания уделяют закупкам излишков сельскохозяйственных продуктов в населенных пунктах. Так, полугодичный план закупки молока с дополнительным заданием скупотрудящихся выполняла на 250 процентов.

ЭРТИШЬ. Составлена XVII сессия районного Совета народных депутатов. На ней рассмотрели вопрос об усилении организаторской работы Советов по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и усилению работы по освоению целинных и залежных земель в период 1979-80 года». На сессии было отмечено, что колхозы и совхозы медленно ведут работы по освоению в обработке целинных земель совхозы.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее решение.

ГЕОРГИЙ-ДЕЖ. На заседании административной комиссии рассмотрели вопрос о выполнении хозяйственной работы Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 28 декабря 1962 года «Об усилении борьбы с сорной растительностью». За провешенную бесхозяйность и невыполнение Указа комиссия поддержала предложение наказать председателя совхоза В. П. Протоверова и главного агронома колхоза имени Фрунзе Н. В. Сапрыкина. В административном порядке наказано четыре человека.

ВЕРХНИЙ МАЙОР. На заседании исполкома Первого Лоозовского сельского Совета народных депутатов обсужден вопрос о заготовке кормов для общественного животноводства колхоза «Платель». С докладом выступил председатель исполкома, отметил, что в этом году проблемой является кормовая база, более 100 тонн ее списано в топки и подвозно к фермам. Хозяйство заготовило более 100 тонн сена, 200 — рестоного корма.

Исполком сельсовета обязал правление колхоза усилить работу по заготовке кормов.

Такое среднее общеобразовательное образование в школах и среднем специальном и профессионально-технических учебных заведениях с дипломами отличников, а также по результатам сдачи двух экзаменов по производственной дисциплине. В нашем институте уже проводился эксперимент, при котором мы принимали на учебу людей по итогам сдачи двух экзаменов. Опыт показал, что такая мера отбора студентов вполне оправдана и в текущем году мы применили ее почти по всем специальностям.

Контингент студентов нашего института в основном состоит из молодежи, поступающей в институты на льготном основании. При этом студенты имеют право на зачисление.

Относительно нашей сельскохозяйственной профессии можно сказать следующее. Как и всякая профессия, она имеет свои особенности. Важной спецификой нашей профессии является физическая сторона трудового процесса, что не проходит на той порубочной линии, где природа соединяется с индустриальной. Вот почему мы считаем своим долгом и своим делом в смысле слова универсальной. Она требует от человека, работающего в этой профессии, технических и общественных дисциплин. И в первую очередь широкие возможности творческого мышления. Но вместе с тем требует от него мужества, душевной стойкости, твердости характера.

Мы рады приветствовать тех молодых людей, которые стремятся посвятить себя деревенскому делу, внести свой вклад в трудящиеся и животноводства. Легкой жизни мы, конечно, не обещаем. Но возможность в получении знаний и навыков, приобретение профессии, успешной деятельности в поле и на ферме, гарантируем. А мы не это и требует от нас постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В. МАРКОВСКИЙ,
доцент, профессор по учебной дисциплине «Ветеринария» факультета имени К. Д. Гамки.

ЗАБОТА ОБЩАЯ

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НАЗЫВАЕМ МАСТЕРОВ

Исполняли год с того времени, когда июльский пленум ЦК КПСС поставил задачу — довести в ближайшее время средний урожай по стране в колхозах и совхозах до трех тысяч, а в районах развитого животноводства, где этот уровень достигнут, выйти на рубежи четырех-пяти тысяч килограммов молока от коровы.

Своим примером мастера фермы доказывают реальность поставленной задачи. 21 доярка Бутурлиновского района надела за полугодие две тысячи и более килограммов молока от коровы. Доярка колхоза имени Кирова Толденте Полина Ивановна от каждой симментальки получила 2439, а коллектива первой молочно-товарной фермы колхоза имени Фрунзе руководит Александр Георгиевич Скиба, — 2325 килограммов, полугодием план производства и продажи молока колхоз выполнил на 113 процентов.

В Таловском районе много доярок превзошли двухтысячный рубеж, а Мария Гавриловна Забрална из колхоза имени Калинина надела 2782 килограмма молока.

Самых высоких показателей в области добычи молока в колхозе «Спутник» Калачевского района Любовь Гавриловна Гладиш, которая уже приблизилась к трехтысячному рубежу.

Мы успевали на достигнутым, работники передовых молочно-товарных ферм колхозов и совхозов области продолжают увеличивать надой.

Так, коллектив молочно-товарной фермы №1 совхоза «Спутник» Калачевского района, которым руководит В. И. Вармин, сейчас получает по 17 килограммов молока от каждой из 370 коров. Много доярок и доярок ежедневно добывают пудовых и больших надоев. Вот их имена.

КАЛИНСКИЙ РАЙОН
колхоз имени Ленина:
Демченко
Варвара Ильинична 16
УВАРОВА
Зинаида Тихоновна 16
БОРИСОГЛЕБСКИЙ РАЙОН
совхоз «Махровский»:
Трифоновна 16,8
Галина Ивановна
БУТУРЛИНОВСКИЙ РАЙОН
колхоз имени Кирова:
ДРЕВАЛЕВ
Виталий Григорьевич 17,2
ДРЕВАЛЕВА
Александра Прокофьевна 16,2
ЧЕРНЫХ
Ракса Трофимовна 16,0
ГРИБНОВСКИЙ РАЙОН
совхоз «Павловка»:
НЕВЕТРОВА
Белая Семёновна 18,5
ЧЕРНИКОВА
Елизавета Павловна 17,8

ЧЕРНОВЫКИНА
Тамара Дмитриевна 17,5
КАЛАЧЕВСКИЙ РАЙОН
колхоз имени Ленина:
КОСЕНКО
Наталья Федоровна 19,0
КОСЕНКО
Мария Михайловна 18,0
колхоз «Ленинская искра»:
НЕБЕРКУТИНА
София Семёновна 16,0
колхоз «Комсомолец»:
ГРЕВЕНЩИКОВА
Любовь Ивановна 16,3
КЛАДЬКО
Анастасия Степановна 16,1
совхоз «Черномыслие»:
ПОЛКОВНИКОВА
Варвара Павловна 16,6
ЛИШИЛОВА
Варвара Павловна 16,4
совхоз «Спутник»:
ХВОСТИКОВА
Людмила Ивановна 20,7
ГЛАДИШ
Любовь Гавриловна 19,9
СТЕРЛЯКИНА
Нележа Григорьевна 19,6
ЛУХТАНОВА
Любовь Александровна 18,5
МИШЕНКО
Анна Семёновна 18,5
УРЫЖСКАЯ
Евдокия Ивановна 18,5
ОМЕЛЬЧЕНКО
Людмила Ивановна 17,8
ПЛЕЩЕНКО
Мария Александровна 17,6
ЮРОВА
Евдокия Александровна 16,8
ПЕЛЬЧИКОВА
Любовь Петровна 16,7
ГУБНИКИНА
Клавдия Фоминична 16,7
ШИЛОВА
Александра Александровна 16,4
АЛЕКСАНДРОВА
Анна Павловна 16,0
КАНТЕМИРОВСКИЙ РАЙОН
колхоз «Лун Октябрь»:
ПУХАНОВА
Нина Андреевна 16,3
колхоз «Куманевский»:
ЧАСТИКОВА
Полина Герасимовна 18,0
НЕСТЕРЕНКО
Зоя Павловна 16,2
ОСТРОВИЧЕВА
Екатерина Николаевна 16,3
колхоз «Петропавловский»:
ПОДБЕРЕЗНАЯ
Нина Ковалевна 16,1
БИБИКОВА
Екатерина Никитична 16,3
ШЕВЧЕНКО
Варвара Петровна 16,0
РЕБРУНОВА
Екатерина Ивановна 16,2
ПОДГОРЕНСКИЙ РАЙОН
колхоз «Гончаровский»:
ЩЕЛАПУТИНА
Нележа Ильинична 17,0
колхоз «Красный путеводитель»:
КОЛЕСНИКОВА
Зинаида Ильинична 16,3
КОВАЛЕВА
Зинаида Ивановна 17,3
НАЗАРЕНКО
Людмила Демьяновна 16,7
РОССОХАНСКИЙ РАЙОН
колхоз «Дружба»:
БЕЛОГЛАЗОВА
Мария Игнатьевна 18,0

совхоз «Районский»:
НЕГРОВОВА
Вера Никитична 16,8
ТАЛОВСКИЙ РАЙОН
колхоз имени Октябрьского:
ЧЕРНЫХ
Нина Владимировна 17,0
колхоз имени Кирова:
ЛИШИЛОВА
Зоя Александровна 16,2
ЧЕРНИКОВА
Мария Пантелеевна 16,0
ТЕРНОВСКИЙ РАЙОН
колхоз «Правда»:
СОКОЛОВА
Людмила Федоровна 17,9
ЭРТИШСКИЙ РАЙОН
совхоз «Россия»:
КОЗЛОВ
Валерий Иванович 16,2
ЛИСКИНСКИЙ РАЙОН
совхоз «Вторая палатка»:
ГРЕЧКИНА
Александра Ивановна 18,1
ШИНГУЛИНА
Людмила Александровна 17,2
КАЛИТКИНА
Мария Григорьевна 16,9
ЕФРЕМОВА
Мария Ивановна 16,3
НОВОУСАНСКИЙ РАЙОН
совхоз «Кировский»:
ПОПОВА
Александра Петровна 17,0
ЧЕРЕМИСИНА
Екатерина Михайловна 16,5
АДРИХИНА
Любовь Ивановна 16,0
КОНЦОВА
Татьяна Ивановна 16,0
**с совхоз «Маслоделие»:
ЛЕОНОВА
Евдокия Назаровна 17,4
ОСТРОЖСКИЙ РАЙОН
колхоз «Тихий Дон»:
ПОРТНЫХ
Анна Андреевна 16,7
ЩЕРАШИНА
Галина Дмитриевна 16,5
ТЕРЕШЕНКО
Мария Филипповна 16,2
НЕДОЛУЖКО
Варвара Евстафьевна 16,0
КОРКИНА
Людмила Михайловна 16,5
ЕРШЕВА
Антонина Ивановна 16,0
ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН
колхоз имени Кирова:
ОУЛЕНКОВА
Людмила Дмитриевна 17,3
ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОН
колхоз имени Жданова:
НЕЧИТАЙЛОВА
Мария Михайловна 22,0
СОЛОДОВНИКОВА
Мария Станиславовна 16,2
Достичь пудовых надоев в оставшиеся дни летних месяцев могут многие доярки области. Так пусть пополнятся их ряды.**

А. ШЕНШИН, главный агроном отдела внедрения передового опыта и организации социалистического соревнования областного управления.



За чертой города создан крупный овощеводческий совхоз «Ленинский», который берет на себя заботу по обеспечению горожан помидорами, огурцами, морковкой, капустой, картофелем.

Австрийцы взяли шефство над новым хозяйством. Раз совхоз новый — значит, новое жилье. За несколько месяцев вырос целый городок. В первых домах появились повозки, необходимые для перевозки овощей.



В ближайшее время будут готовы и остальные. Об этом победительно группа строителей из 53 пехи завода во главе с мастером Иваном Ивановичем Резниковым.

НА СНИМКЕ: группа строителей по делу № 85. В центре — И. И. Резников. Фото И. Гурова.

ВЫСШАЯ ШКОЛА И ПУТИ РОСТА

Автор размышляет о задачах вуза в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов».

Роль высшей школы в развитии народного хозяйства страны трудно переоценить. Она готовит квалифицированных кадры специалистов. Вместе с тем год от году возрастает ее значение в усвоении научно-технического прогресса, на дальнейший рост культуры народа и многообразного духовного богатства социалистического общества. В этом отношении Воронежский сельскохозяйственный институт имени К. Д. Глинки не составляет какого-либо исключения.

Выпускники нашего института можно встретить во всех отраслях сельского хозяйства. Инженеры, агрономы, зоотехники и ветеринары врачи вносят существенный вклад в развитие сельского хозяйства. Активную работу ведут ученые института в области сельскохозяйственной науки и техники.

Сельскохозяйственное производство на современном этапе требует политехнических специалистов, людей с широким кругом знаний, широкими организаторскими способностями организаторов производства и общественной жизни. В не меньшей степени этому способствует намечавшаяся за последние годы усиление пренебрежения марксистско-ленинской теорией, возросшая трудовая и политическая активность студенческой молодежи.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей

школы и повышении качества подготовки специалистов» коллектив нашего института воспринимает с глубоким удовлетворением. Мы рассматриваем его как программный документ государственной важности, который определяет пути высшей школы как центра образования, коммунистического воспитания, развития науки и культуры. ЦК КПСС и Совет Министров СССР глубоко проанализировали деятельность высших учебных заведений, вскрыли существенные недостатки, наметили конкретные меры для их устранения.

Сельское хозяйство в постановлении прямо названо в числе таких ведущих отраслей народного хозяйства, которые не обеспечиваются кадрами по всем необходимым специальностям. В учебном процессе не всегда находят отражение новейшие достижения науки, техники и культуры, передовой опыт организации производства и управления им. Все это обязывает нас, учебную часть института, его партийную, профсоюзную и комсомольскую организации, серьезно подумать над мерами улучшения нашей деятельности и в первую очередь позаботиться о разностороннем повышении уровня подготовки будущих специалистов сельского хозяйства.

Одна из главных наших задач — совершенствование учебного процесса. Мы планируем осуществить его по трем направлениям. Это, прежде

всего, необходимость совершенствования учебно-воспитательного процесса с учетом требований, которые предъявляются к специалисту. Большое значение, на наш взгляд, имеет освоение инновационных форм и методов обучения, а также широкое внедрение в учебный процесс разного рода технических средств.

Мы должны признать, что наши учебные программы и их фактическое выполнение еще страдают, если можно так выразиться, распыленностью. Не будет большим открытием сказать, что часть преподавателей, обозначая усложняющиеся условиями производства, неохотно делаются, считают необходимым, использовать большого объема информации. Другая часть не без оснований полагает, что все необходимое информация студент вряд ли усвоит, и потому отдаёт предпочтение развитию его поисковых способностей.

Как ни странно, но обе крайности в определении содержания учебного процесса на деле приводят к одному и тому же результату: выпускник неуверенно чувствует себя перед реальными трудностями жизни, болезненно переживает период производственной адаптации, почему оптимальным мы считаем такое решение проблемы, при котором фундаментальная теоретическая подготовка тесно сочетается с получением практических навыков и навыков. Именно в таком сочетании рождается

такой подход к делу требует и немалой реформы учебного процесса, использования путей их интенсификации. Самым надежным мы считаем здесь путь повышения познавательной активности студента. А это означает не механическое усвоение готовых знаний, но самостоятельное приобретение необходимых знаний, понимание их важности для своей будущей деятельности, развитие познавательных способностей, творческих решений, если угодно, жажды творческих решений. И здесь многое зависит не только от искусства преподавателя, но и от организации внеаудиторных занятий, от общей атмосферы, господствующей в студенческом коллективе, от умения связать воедино требования академической программы с широким общественным мнением.

Нельзя забывать и о технических средствах обучения. Сейчас пока что на лекциях, на семинарских и на лабораторных занятиях много времени расходуется на информацию студента, которая не имеет места в процессе преподавания.

В решении проблем, связанных с дальнейшим повышением качества обучения, многое зависит от того, какое положение занимает институт. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР рассмотрено зачислить в сельхозвузы тех, кто один из отраслей сельского хозяйства, без вступительных экзаменов лиц, закончивших

Заводы, фабрики, стройки.

В счет четвертого квартала

Воронежский завод горно-обогатительного оборудования приступил к выполнению заказов пудовых объектов важнейших новостроек страны по фондам четвертого квартала этого года.

Игуменскому в Бирюм Рого и Михаловскому в КМРуде горно-обогатительным комбинатом отгружены 5 магнитных сепараторов модели ПМ-120/300, 18 магнитных сепараторов модели ПМ-90/250 — горно-обогатительным комбинатом в Споровку — в Бирюм Рого и Дипровскому —

в Дикомовское Полтавской области.

Товары — народу

Коллектив Воронежского завода СК имени Кирова продолжает наращивать темпы производства товаров народного потребления.

План семи месяцев по объему реализации изделий «Бустилата», подпитывае-

мых тетрадных обложек и хозяйственных мешков, металлических крышек для домашнего консервирования и кровельной черепицы выполнен досрочно на общую сумму 86 тысяч рублей.

Завод новостроек

Павловский. В городе на Дону создан мощный

трет «Спецфундаментстрой». Уже в ближайшее время его коллектив уже приступит к освоению в престройке свыше 30 тысяч квадратных метров.

В настоящее время оформляет свою материально-техническую базу, комплектует кадры. Одновременно ведет подготовку к развертыванию площадок под запланированные сооружения. Его близкие новостройки: Дворец культуры

на 500 мест, кинотеатр на 600 мест, молокозавод производительностью в 25 тонн молока в сутки, детский сад на 280 ребят. Для самого коллектива предстоит строительство трехэтажного микрорайона. Велутся, в частности, подготовительные работы к сооружению общежития на 150 мест, разрабатывается проект первого в Павловске девятиэтажного жилого дома.

на 500 мест, кинотеатр на 600 мест, молокозавод производительностью в 25 тонн молока в сутки, детский сад на 280 ребят. Для самого коллектива предстоит строительство трехэтажного микрорайона. Велутся, в частности, подготовительные работы к сооружению общежития на 150 мест, разрабатывается проект первого в Павловске девятиэтажного жилого дома.

В МИРЕ КНИГ

ГЕНАДИЯ КОЧЕТКОВА. АНТИКОММУНИЗМ. ИЗДАТЕЛЬСТВО «ПРАВДА», М., 1979 г., 240 стр. ЦЕНА 30 КОП.

Эта книга о театре, о судьбах артиста. В основе — чистота идейных и эстетических позиций артиста, стесненного искусства.

ГАЛИНА ШИРЯЕВА. ЗЕМЛЯ ДУХОВНОСТИ. ИЗДАТЕЛЬСТВО «ПРАВДА», М., 1979 г., 284 стр. ЦЕНА 3 РУБ.

Эта книга о молодежи наших дней. В своих повестях автор ставит и разрешает проблемы жизни сегодня, исследует сложность, познавательные пути становления характера.

